



Древний замок Гавир

Айтымуратова Хурлиман

Каракалпак государственный университет исторические факультет 3 курсы студенты

Аннотация: в этой статье представлена информация о замке реГавир. Кпость Габр - это военное сооружение, построенное в стратегически важных городах, на перевалах и узких проливах и дорогах, где ожидается прибытие противника. Такие укрепления использовались с древних времен и, помимо военных функций, также служили административными, политическими и экономическими центрами. В некоторых замках также были построены специальные резиденции для обитателей дворца. Замки выполняли различные функции, такие как башни и стены. С распространением пушек в 15 веке средневековые замки утратили свое значение. Теперь их заменят замки в новом итальянском стиле.

Ключевые слова: крепость, стратегическая структура, центр Орта-Асир

Гавир Кале, Гавр Кале-Урта - город в Азии. руины замков. До распространения ислама (8 век) народы Центральной Азии придерживались практики использования пороха (зороастризм), называя их "габр" или "муг". Габры построили множество фортов и укреплений для ведения сельского хозяйства и военной обороны. Когда первоначальное название крепости и оборонительные сооружения османов пришли в упадок, среди жителей их стали называть "крепость Габр" или "крепость Габр".

В результате проводимых в настоящее время археологических раскопок в Центральной Азии были найдены и изучены десятки останков таких Калас.:

Марв (около современного Мари в Туркменистане) - большая часть кад. часть харобаси, центра Мургабского оазиса, где жили парфяне. Прислуга. 3,5 км2. Шайба. частично здесь находится замковый курган. Во время археологических раскопок были обнаружены мастерские по изготовлению металлоконструкций, часовня, остатки каменной пирамиды и гузар мельников. С 8-го по 9-й века в Кельтане, Марв ш., центр султана переместился в замок, г.к. арки становится харобой. Тем не менее, жизнь в квартале гончаров продолжалась еще много лет. Руины мечети Г.К., датируемые 8-9 веками, также были найдены в;

Мруины замка, расположенного у подножия горы Султан Увейс (Берунийский район Каракалпакстана) на правом берегу Амударьи. КАД. Связанный с хорезмийской культурой, он был построен в 4 веке. Прислуга. Около 200×450 м2. Стена государства Кушанов. основание на склоне служило укреплением и контролировало судоходство в Амударье. Замок был восстановлен из кирпича-сырца, окружен толстой стеной; есть несколько башен с двухэтажными крышами, покрытыми гонтовой черепицей. Во время раскопок были обнаружены остатки жилых помещений, зал со стенами, покрытыми штукатуркой, остатки колонн с каменными фундаментами и статуями;

Кад, расположенный в нижней части канала Чирманьоб (Тошховузский район Туркменистана). Руины крепости хорезмийской культуры. Мил. ав., построенной в 1 веке. Прислуга. 450×125 м2. В древности это место было оазисом процветания и превратилось в руины после того, как иссякла вода в самом ущелье. В 5-6 веках хорезмийский правитель Г.К. перестроил часть города заново и использовал его как военный перешеек. Жители также пользовались колодцами. Г. q. над холмом до сих пор сохранились остатки арки, построенной в III-IV веках.



Форт Султан Увайс Гаур () - форт, расположенный в городе Гаур (IV в. до н.э.-III в. до н.э.) на правом берегу Амударьи, посреди памятников-крепостей Чилпик и Джампик. Эта крепость была построена в период ранней античности, до наших дней сохранились части ее северной и западной стен. Она имела трапециевидную форму, состоящую из двухэтажных стен и галереи лучников, башен, бойниц, типичных для хорезмийской архитектуры. Размеры его стен свидетельствуют о том, насколько прочным был замок. От замка-памятника до нас дошли небольшие залы с декоративными колоннообразными основаниями и фресками, а также роскошные здания, которые были принесены в жертву. Скорее всего, это место обитания пороха (огнепоклонников). Часовня. Слово "Гаур", по мнению ученых, означает "огненный". Гауры использовали замок примерно до 3 века нашей эры.

Список использованной литературы:

- 1.Ахмет ибн Авазуллах аль-Хазби. Аль-Мотуридия: сатана и благочестие. - Эр-Рияд: "дор ас-Сами", 2000. – В. 86 (далее: Хазби. Мотуридия).
- 2.Р.Х.Муртазаева. "История Узбекистана". Т., "О'АJBNT", 2003, с.380.
- 3.Р.Шамсутдинов, Ш.Каримов. "История Отечества". Серия 1. Т., "Утро", 2010, стр. 299-320.
- 4.Ахмадали Аскарлов. "Этногенез и этническая история узбекского народа".Т., "Университет", 2007, с. 149-185
- 5.Бахадир Эшов. "История узбекской государственности". Т., "Просвещение", 2009, с.110.
- 6.Карим Шониозов. "Процесс формирования узбекского народа". Т., "Утро", 2001, с. 198